CATEDRA ESTRUCTURAS FLL
| B
t I l‘\-i

TRABAJO PRACTICO N° 6: Flexién en madera y acero. k;
N

Elaboracion: NL Tutor :PL Septiembre 2020 Nivel |

Objetivos:

- |dentificar los parametros que intervienen en el dimensionado de secciones de elementos
estructurales sometidos a flexion simple.

- Comprender el funcionamiento de las estructuras solicitadas a flexién simple con distintas
secciones

y materiales.

Desarrollo:

Proponer el disefo estructural y dimensionar un entrepiso de MADERA vy vigas principales de
perfiles METALICOS que responda a los requerimientos del caso asignado por el docente en el
TPN° 4 (Caso 1 Local comercial, Caso 2 Quincho, Caso 3 Taller) , considerando la superficie
disponible, el porcentaje de la misma que ocupara el entrepiso y la correcta disposicion de los
elementos estructurales.

A- Dimensionado de Entrepiso de Madera:

a1-Realizar el analisis de carga y DIMENSIONAR la seccion del entablonado considerando cada
tabla como una viga continua y utilizando las tablas para vigas continuas del material de catedra.
Realizar el diagrama de M y Q resultante.Graficar la seccion resultante con medidas comerciales.

a2- Marcar la superficie tributaria que afecta una viga secundaria de madera central. Realizar el
analisis de carga y DIMENSIONAR a Flexién la misma.Realizar el diagrama de My Q.

a2.1- Verificar la viga secundaria dimensionada en el punto anterior, al esfuerzo de Corte.

a2.2- Verificar la flecha maxima de la viga. Graficar la seccion resultante con medidas comerciales.

B- Dimensionado de viga principal con Estructura Metalica.

b1- Marcar la superficie tributaria que afecta al Perfil doble T mas solicitado .Considerar el peso
del entrepiso de madera tirantes + entablonado) apoyando sobre él, como carga distribuida.

b2- Realizar el analisis de carga y DIMENSIONAR a Flexion el perfil doble T. Utilizar las tablas de
perfil metalico de material de catedra. Realizar el diagrama de M y Q.Graficar la seccion resultante
con medidas comerciales..

b3- Verificar la flecha maxima del perfil.
Datos para calculo entrepiso madera - Pino Parana-

Pe = 600 kg/m3 O adm =80 Kg/cm 2 E = 75.000 Kg/cm ? Tadm =12 Kg/cm2

Sobrecarga segun destino = 200 kg/m2
Peso propio tirante de madera estimado = 10 kg/m Flecha adm = L/300



Datos para calculo viga principal Perfil metalico:

O adm = 1400 Kg/cm2 E =2.100.000 Kg/cm2

Peso propio entrepiso madera: estimar 30 Kg/m2 (entablonado + tirantes madera)
Sobrecarga entrepiso segun destino = 200 kg/m2

Peso propio Perfil Doble T: estimar 20 Kg/m Flecha adm = L/500

Sintesis conceptual:

1- En el esquema de Planta asignado, disefiar un entrepiso de madera y acero considerando la
superficie disponible y la superficie del entrepiso solicitada para cada caso.

1-1 Realizar la distribucion estructural de los elementos que lo componen indicando cada uno.

1-2 Considerar la disponibilidad de apoyos e indicarlos en la planta.

1-3Considerar las posibilidades estructurales y uso eficiente de los materiales tomando en cuenta
las medidas comerciales habituales de los mismos.

1-4 Indicar las separaciones convenientes entre ellos.

En cada caso disefar un entrepiso que ocupe aproximadamente:

Caso 1 Local Comercial ocupar Caso 3 Taller ocupar el 50 % de la
el 30 % de la superficie superficie
7m
11 m
10m

Caso 2 Quincho ocupar
el 70 % de la superficie

8m

7m

8m 2



2- Realizar a mano alzada la Deformada, el Diagrama de Corte y de Momento Flector, en los
esquemas de vigas continuas, analizando la condicion de apoyo, cargas actuantes y marcando los
puntos de inflexion.

A yAN JAN JAN ~ ~ AN
Deform

JAN 7~ 7~ JAN ~ 7~ AN eformada

JAN ~ 7~ JAN ~ ~ AN Q

JAN 2~ AN A AN 2~ A M

3-Viga Alivianada

3a- Identificar en el esquema de viga simplemente apoyada alivianada, el esfuerzo al que estan
sometidas las barras que conforman el cordon superior , el inferior y las diagonales, utilizando el
signo (-) si estan comprimidas 6 (+) si estan traccionadas. Justificar la respuesta.

Seccion transversal V.A.

3b-Dibujar la seccién transversal de la viga suponiendo las barras comprimidas con mayor seccion
que las traccionadas y explicar porque en general se resuelven asi. Dibujar en detalle la seccion de
una viga reticulada plana y comparar ambas soluciones constructivas de vigas metalicas.

Seccion transversal viga reticulada plana

3c-Mencionar que parametros modificaria y como lo haria, si deseara disminuir la seccién en las
barras del cordon superior. Justifique y desarrolle la respuesta.

3d-Mencionar que parametros modificaria y como lo haria, si deseara disminuir la flecha de la viga.
Justifique y desarrolle la respuesta.

3e- Enunciar 2 ventajas y 2 desventajas del uso de vigas metalicas en arquitectura.



